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  طراحان سؤال ( به ترتیب حروف الفبا)
 - امید رشیدي - علیرضا رضایی - علی داوري نیا - محمدرضا حرمتیان - محمدعلی حیدري -  مهدي جباري - محمدرضا توکلی - محمدصالح بلوچی - نیا سپهر بزرگی - جواد اباذرلو - رضا آرامش اصل - ایشعباس آر

   -  پارسا فراز - ماهان علیان مقدم - مهدي طلبی - محمد مهدي طهماسبی  - علی اکبر شاه حسینی -  نیما شکورزاده - یمریم سپه - علی ساقی حسن - محمد زارع - اشکان زرندي - مبین رمضانی - علیرضا رحیمی
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 گروه علمی تولید آزمون
  بازبین نهایی  يویراستارگروه   ویراستار استاد  مسئول درس  گزینشگر  نام درس

   -  فرد محمدحسن کریمی –امیرمنصور بهشتی  –مریم سپهی  - علیرضا دیانی   حمید راهواره  مهدي جباري  محمدحسن مؤمن زاده  شناسی زیست
  دیاکو فاروقی  پور فراز حضرتی - مبینا زمانی - زهرا ویسویی فاطمه

 

 

  

  گویی زمان پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی  ردیف
  دقیقه 45  45 1 45 شناسیزیست  1

  شود.مطابق با آخرین کنکور لحاظ میدر کارنامهاین آزمون نمره منفی دارد و ضرایب هر درس

 تولید آزمونگروه اجرایی
  حروف نگار  مسئول دفترچۀ آزمون  مدیر گروه آزمون

  ثریا محمدزاده  فرزین فتحی  سادات غیاثیزهرا

  پگروه مستندسازي و اجراي مصوبات + نظارت چا
 حمید محمدي  ناظر چاپ

 محیا اصغري  مدیر گروه مستندسازي
 مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي

  زینب باور نگین –مهدي اسفندیاري ویراستاران:–(مسئول درس)مهساسادات هاشمی  شناسی س زیستگروه مستندسازي در

 مراجعه كنيد. @2zistkanoon براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال
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 شود؟  می  است که در جانوران داراي ساختار بدنی پیچیده دیده صحیح  گردش موادي ۀدرمورد یکی از دو سامان تنها گزینه مکدا - 1

  ها بسیار کوتاه شده است.  کند و فاصلۀ انتشار مواد تا یاخته انشعابات حفرة گوارشی به تمامی نواحی بدن نفوذ می) 1
  شود و در مجاورت آنها جریان دارد.  اي وارد می ی مستقیما به فضاي بین یاختهمایعها  به علت عدم وجود مویرگ) 2
  جایی مواد وجود دارد.  دستگاه اختصاصی براي گردش مواد است که در آن مایعی براي جابه) 3
 شود.  ها مانع برگشت خون به قلب می هاي موجود در انتهاي سیاهرگ دریچه) 4

به نوعی ترکیب دو کربنه، کدامیک زودتر  Aفاصل بین تولید فروکتوز فسفاته تا افزوده شدن کوآنزیم  در حد ،اي طی مراحل تنفس یاخته - 2
 افتد؟  اتفاق می

  هاي فسفات برقراري پیوند بین گروه) 1
  اکسایش نوعی ترکیب قندي ) 2
  دار از راکیزه  کربن یخروج ترکیب) 3
 کاهش فسفات نوعی اسید ) 4

 است؟  نادرست گزینهدهد، کدام  نشان می جفت و ارتباط آن با مادر و جنین را با توجه به شکل مقابل که - 3

  ) داشته باشد. 4هاي بخش ( )، جفت کروموزوم جنسی متفاوتی با یاخته3هاي بخش ( ممکن است بعضی از یاخته )1
    نی داشته باشند.)، از نظر یاختۀ ترشح کننده، منشا یکسا2) و (1هاي قابل مشاهده در بخش ( ممکن است پادتن) 2
  شود. قلوهاي همسان در رحم مادر تشکیل )، به طور مشترك بین دو 3) همانند بخش (4ممکن نیست بخش () 3
    کند.بدن، شروع به فعالیت  هاي )، برخی از اندام3ممکن است در طی تمایز بخش () 4
  
  
  
 

 چند ،افزایند بر تنوع ژنتیکی جمعیت میمهاجرت طی  هاي جدیدپیدایش دگره (آلل)  بااز عوامل بر هم زنندة تعادل که  نوعیدر خصوص  - 4
 مورد همواره درست است؟ 

  شود.  باعث تفاوت بیشتر خزانۀ ژن در جمعیت مبدأ و مقصد می) الف
  هر چه اندازة یک جمعیت کوچکتر باشد اثر بیشتري دارد. ) ب
  شود.  قطع آن منجربه ایجاد دو گونۀ مجزا، در طی یک نسل می) ج
  دهد.  ها را در خزانۀ ژنی تغییر می دگرهنسبی فراوانی  )د
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4 

 کدام گزینه درست است؟  ،با توجه به مفاهیم مطرح شده درکتاب درسی - 5

  . شوند گلوت به ترتیب مانع از ورود غذا به حفره بینی و حنجره می حرکت زبان کوچک و اپی) 1
  . تواند حاصل فعالیت موسین در حفره دهانی باشد وله گوارش نمیحفاظت از آسیب شیمیایی دیواره ل)2
  یابد.  اي، گوارش شیمیایی ادامه می ي چند هستها ههاي استوان به دنبال پایان فرایند بلع در بخشی از لوله گوارش با یاخته) 3
 کند.  یدهانی وارد م ةترین غده بزاقی از طریق چند مجرا ترشحات خود را به درون حفر کوچک) 4

 است؟  نادرست، در ارتباط با دستگاه دفع ادرار انسان سالم، گزینهکدام  - 6

  . است میزناي خارج شده از آن بالاتر ي خارج شده از هر کلیه نسبت بهها سیاهرگ) 1
  تر، طول کمتري دارد.  اي که به طحال نزدیک است، نسبت به کلیۀ پایین سرخرگ کلیه) 2
  دو کلیه در قسمت ابتدایی، نسبت به بخش انتهایی، قطر بیشتري دارند.  هاي مربوط به هر میزناي) 3
 ، انشعابات بیشتري دارد. تر است، نسبت به کلیۀ دیگر اي که به بالاترین قسمت رودة بزرگ نزدیک کلیه  سیاهرگ) 4
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 تواند تکمیل کنندة مناسبی براي عبارت زیر باشد؟  کدام گزینه می ،مطابق اطلاعات کتاب درسی - 7

تواند  می ارآورد، ................... هر گیاهی که از طریق شک که حداقل بخشی از مواد مورد نیاز خود را از گیاهی دیگربه دست می یهر گیاه انگل«
 ...................»نیتروژن مورد نیاز خود را تأمین کند، 

  .خ دهدشود تا به تغییرات محیطی پاس تنظیم بیان ژن موجب می –همانند ) 1
  شود.  هاي شمال کشور و مناطق فقیر از نیتروژن یافت می در تالاب –برخلاف ) 2
  تواند تمام یا بخشی از مواد آلی مورد نیاز خود را تولید کنند.  می –همانند ) 3
 کند.  هاي غیرهوایی گیاه فتوسنتزکننده وارد می نوعی اندام مکنده را به بخش –برخلاف ) 4

 ؟ واش درست است هاي پارانشیمی گیاه توبره ساز در غشا میتوکندري و تیلاکوئید یاخته ATPاط با آنزیم چند مورد در ارتب - 8

  باشد.  ها به بخش داخلی می الف) بخشی از آن که در غشاي درونی راکیزه قرار دارد تنها راه ورودي براي پروتون
  سازد.  انرژي یاخته را رها میب) بخشی که در فضاي بین دو غشاي راکیزه قرار دارد منبع رایج 

  دهد.  ها از خود عبور می ها را همانند پروتون ج) بخشی که در غشاي تیلاکوئید قرار دارد الکترون
 باشد.  با فسفات می ADPد) بخشی که در فضاي بسترة سبزدیسه قرار دارد جهت ترکیب 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

 است؟  چند مورد صحیحشوند،  ه توسط مادة شیمیایی تحریک میهاي حواس ویژة انسان ک گیرندها در رابطه ب - 9

  ها با دو انشعاب از رشتۀ عصبی در ارتباط هستند.  هاي زبان، بعضی از گیرنده الف) در دهان و برجستگی
  باشد.  هاي بودار هوا می اطراف گیرندة بویایی که به غشاي پایه متصل است، در تماس با مولکول ب) هر یاختۀ 

  هاي حسی وارد شده به این ساختار هستند.  ، قادر به تحریک دندریت نورونکمترین فراوانیهایی از جوانۀ چشایی با  ختهج) یا
 شود.  هاي پوششی با هستۀ رأسی مشاهده می هایی که ماهیت عصبی دارند، یاخته د) درمجاورت گیرنده

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

هاي مضاعف هستند. همزمان با  لاد بوده و فاقد کروموزوم شوند که تک هایی تولید می یاخته زایی در انسان، در بخشی از مراحل اسپرم -10
 دهد؟  دیرتر از سایرین رخ می گزینهساز، کدام  هاي اسپرم ها به سمت وسط لوله حرکت این یاخته

  ها کاهش حجم یاخته) 1
  ها کاهش نسبت سطح به حجم یاخته) 2
  ها یاختهتخریب زوائد سیتوپلاسمی بین ) 3
 ها به صورت مجزا قرارگیري هستۀ فشرده شده در بخشی از یاخته) 4

 لب کتاب درسی، در خصوص ژن درمانی و مراحل آن، کدام موارد زیر، درست است؟ امطابق با مط -11

  ریز را از بدن فرد بیمار خارج کنند.  هایی درون الف) در اولین مرحله، ممکن است یاخته
  هاي بیمار، ممکن است باعث تشکیل پروتئینی فاقد جایگاه فعال شود.  تهب) ژن منتقل شده به یاخ

  شود.  ج) قبل از جاسازي ژن موردنظر درون ویروس، پیوندهاي اشتراکی در ماده وراثتی آن شکسته می
 شود.  هاي بیمار منتقل می د) در یکی از مراحل، فقط ژنگان (ژنوم) ویروس داراي ژن موردنظر، به درون یاخته

  »ج«و » ب«، »الف«) 2  »د«و » ج«، »ب«، »الف«) 1
 »د«و » الف«) 4    »د«و » ج«، »ب«) 3

 کدام گزینه، در رابطه با تنها استخوان دراز افقی بدن انسان صحیح است؟  -12

  هاي پهنی مفصل دارد که جزئی از اسکلت محوري بدن انسان هستند.  با دو استخوان از استخوان) 1
  .زیرین و استخوان کتف با استخوان بازو مفصل دارد همانند استخوان زند) 2
   رگ ها و اعصاب از طریق مجراهایی در بافت پیوندي سطح خارجی این استخوان خارج میشوند.)3
 ها از بافت اسفنجی تشکیل شده است.  هایی به جناغ اتصال دارد که بخش بیرونی آن همراه با استخوان) 4



  4 :ةصفح    ور تيرماه)(آمادگي كنكتيرماه  11جامع  آزمون 

  

 
 
 
 

 باط با حداکثر دو مرحله از مراحل چرخه قلبی درست است؟ درارت ،کدام دو ویژگی در مجموع -13

  هاي ماهیچه قلبی  هاي شبکه هادي قلب و استراحت تمام یاخته خروج پیام انقباض از گره) 1
  ها هاي دولختی و سه لختی و باز بودن این دریچه بسته شدن دریچه) 2
  ئورتی ها و افزایش کشش دیواره سرخرگ آ افزایش حجم خون درون بطن) 3
 هاي ماهیچه قلبی  ترین مرحله و افزایش مصرف انرژي در تعدادي از یاخته طولانی) 4

 ، صحیح باشد؟ بعضی جانوران داراي طناب عصبی شکمیتواند در خصوص  می گزینهمطابق با مطالب کتاب درسی، کدام  -14

  ی قابل مشاهده است. هاي شیمیای اي مربوط به گیرنده جسم یاخته ،درون موهاي حسی روي پاهاي آن) 1
  پردازند.  هاي تولیدي توسط دو قسمت از لولۀ گوارش آن، در قسمت دیگري از لولۀ گوارش به فعالیت می آنزیم) 2
  اند.  هاي حساس به نور قرار گرفته تر عدسی در هر واحد بینایی چشم آن، به سمتی است که گیرنده بخش پهن) 3
 کنند.  ها بازجذب می هاي مالپیگی را به مویرگ هاي خارج شده از لوله ، آب و یونهاي موجود در راست رودة آن یاخته) 4

تواند فاکتور  دارد که نمی ABگیرنده دارند، نوزاد پسري با گروه خونی  HCGریزش براي هورمون  هاي درون فردي که برخی از یاخته -15
به طور  ،با این فرد رابطهدر  ها چند مورد از ویژگی کند. هاي مخصوص استفاده می آن از شیرخشک را بسازد و براي تغذیۀ 8انعقادي شماره 

 حتم صحیح است؟ 

  فنیل آلانین را دارد. الف) توانایی ساخت آنزیم تجزیه کنندة آمینواسید 
  . را داردیک نوع گامت در ارتباط با صفت هموفیلی توانایی تولید ب) تنها 

  کند.  قرمز نابالغ خود تولید می هاي ههاي گروه خونی را در غشاي گویچ  یکی از کربوهیدرات دهندةاتصال ج) آنزیم 
  قرار گرفته است.  dدگرة  ،هاي شماره یک آن تن د) حداقل در یکی از فام

 صفر ) 4   3) 3   1) 2   4) 1

 است؟  نادرستو بالغ، هاي یک انسان سالم  هاي موجود در شش ، در ارتباط با ساختار حبابکگزینهکدام  -16

  شود.  هاي دیواره نیز منافذي یافت می هاي دیواره این ساختار، زوائد غشایی ریزي و در بین بزرگترین یاخته در سطح کمترین یاخته) 1
  شود.  خون ممکن می pH، افزایش کربن دي اکسید و کاهش  هاي دیواره حبابک ترین یاخته در صورت اختلال در عملکرد کوچک) 2
  رسیده است.  هایی با بزرگترین هسته، مسافت انتشار گازهاي تنفسی به حداکثر ممکن هاي خونی با یاخته در نتیجۀ داشتن غشاي پایۀ مشترك، بین مویرگ) 3
 شود.  تغییر حجم یافت میها در برابر  اي براي کاهش مقاومت حبابک هاي دیواره حبابک، ماده در سیتوپلاسم کوچکترین یاخته) 4

 د، کدام گزینه درست است؟ نداران که نسبت به وزن خود بیشترین مصرف انرژي را دار در ارتباط با گروهی از مهره -17

  دهند.  هاي بی اهمیت محیط کاهش می را در برابر محركفسفاته  هاي پرانرژي و سه میزان مصرف مولکول) 1
  . انرژي بیشتري هستند کنند که حاوي یابی، غذاهایی را انتخاب میهمواره به منظور انجام رفتار غذا) 2
  دهد.  یابی را انجام می ها و صفات ظاهري در جانوران ماده، فرایند جفت به طور حتم جانور نر با توجه به ویژگی) 3
 فاقد توانایی یادگیري در پی دریافت پاداش یا تنبیه به دنبال انجام برخی رفتارها هستند. ) 4

 است؟ نامناسبچه تعداد از موارد، براي تکمیل عبارت زیر  -18

 »هاي ................... هاي کامل، ................... یاخته طی مراحل تکثیر جنسی در یک گیاه نهاندانه با گل«

  ادگی هستند. ها، حاصل تقسیم میتوز یا میوز یاختۀ سازندة خود در داخل م هاپلوئید قابل مشاهده در برچه –همۀ ) الف
  توانند تترادها را ایجاد کنند.  هاي رویانی، به طور معمول می اي موجود در کیسه تک هسته –فقط یکی از ) ب
  کنند.  تر را ایجاد می ها، با انجام تقسیم میوز، نهایتا یک یاختۀ بزرگ دیپلوئید موجود در تخمک –همۀ ) ج
  هاي جنسی نر را دارد.  دة رسیده، توانایی ایجاد یاختهاي موجود در دانۀ گر هسته تک –فقط یکی از ) د
 ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1
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 ................... ،ساختارهاي همتا ................... ساختارهاي آنالوگ -19

  د. نهاي مختلف باش ها در بین گونه د نشان دهنده مشترك بودن ژننتوان می –همانند ) 1
  د. نبندي کن د و جانداران را گروهنبندي جانداران مختلف استفاده گرد هد براي ردنتوان می –برخلاف ) 2
  د. نارتباط بین دست انسان و باله جلویی نوعی جانور آبزي باش ةدهند د نشاننتوان می - همانند) 3
 د. نمهره استفاده شو دار و نوعی بی د براي مقایسه بین نوعی مهرهنتوان می –برخلاف ) 4

 است؟  نادرستاي،  ماهیچه هايدار مولکول ذخیره کنندة اکسیژن در تار تباط با ساختار واحدهاي نیتروژنکدام گزینه، در ار -20

  شود.  میهر هیدروژن غیرمتصل به اتم کربن در ساختار مونومر، در ساختار گروهی با قابلیت شرکت در نوعی پیوند در سطوح ساختاري پروتئین مشاهده ) 1
  کند.  اي نقش مهمی دارد، ویژگی اختصاصی آمینواسید را تعیین می ساختار نهایی پروتئین ذخیره کنندة اکسیژن در تار ماهیچهدر تشکیل هر گروهی که ) 2
  کند.  کند، از طریق هیدروژن خود در تشکیل پیوند هیدروژنی ساختار دوم شرکت می در پیوند پپتیدي شرکت می ،زنجیرهآخرین آمینواسید هر گروهی که در ) 3
کند، سبب ایجاد خاصیت اسیدي در مونـومر  هر گروه چند اتمی که از طریق اتم هیدروژن خود در تشکیل پیوند موثر در ایجاد ساختار اول پروتئین شرکت می )4

 شود.  می

 کدام گزینه صحیح است؟  -21

  شود.  هر نوع فرایند مهاجرت، غریزي بوده و به صورت رفت و برگشتی انجام می) 1
  هاي مغزي جانور ضروري است.  نجام هر نوع فرآیند یادگیري تحریک یاختهبه منظور ا) 2
  شوند.  همه رفتارها به کمک فرایند انتخاب طبیعی برگزیده می) 3
 گیري چند همسري هستند.  اي داراي نظام جفت همه جانوران واجد قلب چهار حفره) 4

 درست است؟ در خصوص واحدهاي تشکیل دهندة کلیۀ انسان سالم، کدام گزینه -22

  دهد.  دار، بیشترین میزان بازجذب را انجام می هاي مژك ترین قسمت آن، به علت داشتن یاخته پیچ خورده) 1
  تواند در قسمت مرکزي از برش طولی کلیه، مشاهده شود.  ترین قسمت آن، همانند آخرین بخش آن، می باریک) 2
  ه بیشترین میزان خروج مواد از خون را دارد، مشاهده کرد. توان نوعی شبکۀ مویرگی را اطراف بخشی از آن ک می) 3
 توانند با خون مبادله انجام دهند.  هاي بخشی از آن که قطر ثابتی ندارد، نسبت به آخرین قسمت آن، زودتر می یاخته) 4

 کند؟  تکمیل می نامناسب کدام گزینه، عبارت زیر را به طور  -23

نیتروژن به  14هاي کشت شده در محیط حاوي ایزوتوپ  و استال، به دنبال وارد شدن باکتريمشابه با آزمایش مزلسون  یطی آزمایش«
د، با گذشت ................... از ننیتروژن و با فرض اینکه هر سه طرح مربوط به شیوة همانندسازي قابل رخ دادن باش 15محیط حاوي ایزوتوپ 

 ...................» ا ه شروع آزمایش، ممکن است براساس یکی از این طرح

  هایی با چگالی متوسط در میانۀ لوله ایجاد شود.  نواري حاوي مولکول دنا با رشته –دقیقه  40) 1
  ایجاد شود.  در میانه لوله حاوي یک رشتۀ سنگین يدنا نواري داراي –دقیقه  20) 2
  یک نوار داراي چگالی سبک در بالاي لوله و یک نوار داراي چگالی سنگین در پایین لوله ایجاد شود.  –دقیقه  20) 3
 لوله ایجاد شود. بالاي با دو رشتۀ واجد چگالی متوسط در میانۀ لوله و نواري با چگالی سنگین در  نواري –دقیقه  40) 4

 است؟ نادرستیگاهی) درکتاب درسی، کدام عبارت جا صفتی چند(با توجه به نمودار توزیع فراوانی رنگ ذرت  -24

نمود کاملاً  ، ممکن است گیاهی با ژن4و  2نمود موجود در بخش  هایی با ژن ) از آمیزش ذرت1
  خالص ایجاد شود.

نمود کاملاً  ، ممکن نیست گیاهی با ژن3و  2نمود موجود در بخش  هایی با ژن ) از آمیزش ذرت2
  ناخالص ایجاد شود.

تر از  ، ممکن است گیاهی با رنگ روشن3و  5نمود موجود در بخش  هایی با ژن میزش ذرت) از آ3
  ایجاد شود. 3بخش 

 ایجاد شود. 6تر از بخش  ، ممکن نیست گیاهی با رنگ تیره1و  6موجود در بخش نمود  هایی با ژن ) از آمیزش ذرت4
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 است؟  نامناسبکدام مورد یا موارد، براي تکمیل عبارت زیر  -25

  »اي از پوست انسان سالم که ...................، مشاهدة ................... انتظار است. لایه در«
  هایی با توانایی تولید پیام عصبی، دور از  یاخته –الف) در مقایسه با لایۀ دیگر، ضخامت کمتري دارد 

  هاي متصل به مو، قابل  هگیرند –دهند  هاي تیروئیدي پاسخ نمی هاي آن به هورمون ب) گروهی از یاخته
  هایی با توانایی تغییر طول خود، دور از  یاخته –رود  ج) سدي محکم و غیرقابل نفوذ در برابر عوامل بیگانه به شمار می

 اي بافت پیوندي تشکیل دهندة آن، قابل  هاي کشسان در مادة زمینه رشته –هاي خونی با ضخامت متفاوت وجود دارد  د) رگ

 »الف«فقط) 4    »د«و » ج«، »الف« فقط)3  »د«و » ب« فقط)2  »د«و » ج«، »ب«، »الف«) 1

هاي  میلی ولت است و یون 20درباره یک یاخته عصبی سالم و فعال در حالتی که اختلاف پتانسیل الکتریکی دو سوي غشاي آن حدود  -26
 همواره درست است؟  گزینهشوند، کدام  سدیم و پتاسیم در دو سوي غشاي آن جابجا می

  شوند.  دهند، باعث افزایش اختلاف غلظت دو سوي غشا می هاي مثبت را عبور می هایی که پس از تغییر شکل فضایی خود، یون پروتئین) 1
  شوند.  هاي پروتئینی در جهت شیب غلظت جابجا می هاي مثبتی که در فضاي بیرون یاخته غلظت بیشتري دارند، توسط انواع کانال یون) 2
  شوند.  پتاسیم دارند، در خلاف جهت شیب غلظتشان به داخل یاخته عصبی وارد می–جایگاه اتصال بزرگتري در پمپ سدیم هایی که یون) 3
 کنند.  اي هستند، در جهت کاهش اختلاف پتانسیل الکتریکی بین دو سوي غشا فعالیت می هایی که داراي عمل اختصاصی و دریچه پروتئین) 4

 است؟  نادرست گزینهباشد، کدام  دهندة بخشی از سارکومر تار اسکلتی میکه نشان  زیربا توجه به شکل  -27

  )، تغییر طول نخواهد داد. 2) و (1هاي بخش ( هاي شبکۀ آندوپلاسمی، هیچکدام از پروتئین با آزاد شدن کلسیم) 1
  باشند.  میهاي اکتین متصل ن هاي میوزین به پروتئین )، برخی از پروتئین1همزمان با کاهش وسعت بخش () 2
  پیدا خواهد کرد. کاهش ) 1تارهاي اسکلتی، وسعت بخش ( خود در هاي گیرنده هاي عصبی به ناقلاتصال در پی ) 3
 )، موجب تغییر در وسعت این بخش خواهد شد. 2هاي انقباضی به یکدیگر در بخش ( اتصال پروتئین) 4

کند و هر والد توانایی تولید  ها ................... والد شرکت می دمثل آنطبق اطلاعات کتاب درسی، در همۀ جانورانی که در فرایند تولی -28
 ................... نوع گامت را دارد به طور حتم، ...................

  شود.  به قلب مشاهده میسیاهرگ هایی از جنس بافت پوششی در محل اتصال هر  دریچه –دو  –دو ) 1
  ها قابل مشاهده است.  اي کلسیم در ساختار اسکلت آنه رسوبی از نمک –یک  –یک ) 2
  کند.  ساختاري به نام جفت ارتباط غذایی بین جنین و مادر را برقرار می –یک  –دو ) 3
 . جایی مواد درون پیکر جانور نقش داردجاب حرکات بدن در –دو  –یک ) 4

 دانه، لپه و آندوسپرم یک دانۀ ذرت باشد؟  تواند بیانگر ژنوتیپ پوشش کدام مورد به ترتیب، از راست به چپ می -29

1 (AAABBB-AaBb-AABB    
2 (Aaabbb-Aabb-AaBB 

3 (AAabbb-Aabb-AAbb    
4 (AAaBBb-AaBb-aaBb 

 است؟  مشابهبا عبارت زیر  ،کدام گزینه از نظر درستی یا نادرستی -30

 »هر گیاهی که آونددار است توانایی تشکیل گل را نیز دارد. «

  هاي درخشان و بوهاي قوي است.  کند، فاقد گلبرگ سط باد گرده افشانی میهر گلی که تو) 1
  دانه مشابه والد ماده است.  ۀعدد کروموزومی پوست ،به طور طبیعی در هر دانه رسیده نهاندانگان) 2
  هاي گل بهم متصل هستند.  ترین بخش حلقه در گیاه کدو خارجی) 3
 شود.  از دو گیاه مختلف استفاده می ،در روش پیوند زدن برخلاف خوابانیدن) 4
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 است؟ چه تعداد از موارد زیر صحیح و دراز دارد،  شکل هایی نواري اي که سبزدیسه در خصوص نوعی جلبک سبز رشته -31

  هاي هر یاخته آن، مقدار زیادي سبزینه وجود دارد.  در سبزدیسه) الف
  یکسان دارد.  هاي خود، مناطقی فاقد سبزینه با فواصل نسبتاً در سبزدیسه) ب
  اي عرضی با ضخامت غیریکنواخت دارد.  هاي خود دیواره بین یاخته) ج
  اي با اندازه و محل قرارگیري متفاوت در هر یاخته خود دارد.  هسته) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 به طور حتم ................... ،...، هر بافتی که ................اند جانوران که در کتاب درسی مطرح شده هاي با توجه به انواع بافت -32

  اي اندکی دارد.  فضاي بین یاخته –داراي غشاي پایه است ) 1
  اي دارد.  هاي چندهسته یاخته –توانایی انقباض دارد ) 2
  باشند.  هاي اصلی می هاي آن، یاخته ترین یاخته فراوان –در هدایت و انتقال پیام عصبی نقش مستقیم دارد ) 3
 . استهاي گلیکوپروتئینی در سطح زیرین خود  اي از رشته فاقد شبکه –ي پروتئینی کلاژن و کشسان دارد ها رشته) 4

 شوند.  هاي مربوط به تجزیه ................... رونویسی می ژن ،در حالت طبیعی در صورت ................... -33

   مالتوز - تغییرشکل محسوس پروتئین متصل به توالی خاصی از دنا) 1
  لاکتوز  –جدا شدن پروتئین مهارکننده از بخش حاوي رمز ژن ) 2
  لاکتوز  –متصل شدن نوعی قند به پروتئین فعال کننده ) 3
 مالتوز  –انداز  اتصال نوعی پروتئین به توالی قبل از راه) 4

در  ،ي وراثتی نوعی پروتئینمطابق اطلاعات کتاب درسی به طور معمول در مراحل مختلف ساخت مولکول حاصل از رونویسی رمزها -34
 امکان ................... ،اي که ................... مرحله

  مشاهده زنجیره کوتاهی از ریبونوکلئوتیدهاي رنا وجود ندارد.  –شود  شکستن پیوندهاي هیدروژنی مولکول دنا شروع می) 1
  کسی ریبونوکلئوتیدهاي راه انداز دنا وجود دارد. مشاهده رونوشت دئو –کند  رنابسپاراز راه انداز را شناسایی می) 2
  دنا وجود ندارد.  ۀباز شدن دو رشت –شود  دار پیوند برقرار می دار و دئوکسی ریبونوکلئوتیدهاي آدنین بین ریبونوکلئوتیدهاي یوراسیل) 3
  در رنا وجود دارد.  AUGمشاهده حداقل یک کدون  –شود  رونوشت توالی پایان رونویسی در مولکول رنا مشاهده می) 4

 کند؟  عبارت زیر را به درستی کامل می گزینه کدام -35

هاي  اساس ویژگی اي که توانایی شناسایی عوامل بیگانه بر هاي قرمز دارند، هر یاخته هاي سفیدي که منشا متفاوتی با گویچه از میان گویچه«
 ...................» اختصاصی را 

  یش فعالیت نوعی یاخته بیگانه خوار شود. تواند سبب افزا دارد، می) 1
  . ایجاد منافذي در غشا یاخته هاي پودوسیت ندارد گاه توانایی ندارد، هیچ) 2
  شود که امکان مشاهده مگاکاریوسیت وجود دارد.  دارد، در بافتی تولید می) 3
 ینترفرون نوع یک دارد. هاي آلوده به ویروس نقشی مشابه با ا ندارد، از نظر تاثیر بر طول عمر یاخته) 4

 است؟  متفاوت ها با سایر گزینه ،کدام گزینه از نظر درستی یا نادرستی -36

  رود.  هر گیاهی که به منظور رویش نیازمند گذراندن یک دوره سرماست، در صورت قرارگیري در معرض عامل نارنجی از بین می) 1
  شود.  هاي تمایز یافته بافت پوششی برگ انجام می اختهخوار در پی تحریک گروهی از ی بسته شدن برگ گیاه حشره) 2
  کنند.  غیرممکن میبه طور حتم  کند که حرکت حشرات را  ترشح می یگیاه براي دفاع از خود مواد چسبناک) 3
 شود.  تولید و انتشار نوعی ترکیب شیمیایی توسط آکاسیا موجب عدم رشد گیاهان دارزي بر روي درخت می) 4

 است؟  متفاوت ها قیۀ گزینههاي مختلف گوش یک انسان سالم، کدام گزینه از نظر درستی یا نادرستی با ب خشبا توجه به ب -37

  است.  دیگر گوش میانی کوچک هاي د، در اتصال مستقیم با استخوانهر استخوانی از گوش میانی که با شیپوراستاش فاصله کمتري دار) 1
  شود، در لرزش دریچۀ بیضی نقش موثري دارد.  بخش حلزونی محسوب می ترین استخوان به هر استخوانی که نزدیک) 2
  یابد.  رویم ضخامت افزایش می مفصل دارد، هرچه به سمت گوش درونی می میانی در استخوانی که با دو استخوان کوچک گوش) 3
 محل تولید ارتعاش ارتباط مستقیم دارد.  به استخوانی دیگر متصل شده است، با اولین رباطکه توسط دو از گوش میانی هر استخوانی ) 4

 ؟ نشده استکدام عبارت به درستی بیان  ،هاي دپیلوئید درخت آلبالو هاي طبیعی تقسیم هسته در یاخته با توجه به انواع روش -38

  اند دوکروماتیدي هستند.  هایی که در استواي یاخته ردیف شده کروموزوم ،در همه انواع متافاز) 1
  شوند که از هر ژن داراي دو نسخه هستند.  هایی ایجاد می هسته ،1رحله تلوفاز میوز در انتهاي م) 2
  شود.  تجزیه غشاي هسته تکمیل می ،برخلاف مرحله پروفاز میتوز 1در مرحله پروفاز میوز ) 3
 شوند.  هاي دوك به سانترومرها متصل می رشته ،1در مرحله پروفاز میتوز همانند پروفاز میوز ) 4
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 درون بدن جانوران درست است؟  يها گزینه در مورد مویرگکدام  -39

  کند را تغییر دهند.  توانند حجم همولنف که به فضاي میان بافتی نشت می می) 1
  کنند.  ها را ایجاد می هایی باشند که پس از قطعه قطعه شدن، گرده ممکن نیست حاوي یاخته) 2
  کند.  اي محدود کردن عبور گازهاي تنفسی ایجاد مینوعی صافی بر ،کند بخشی که آنها را احاطه می) 3
 شود.  ها تنظیم می توسط برخی هورمون ،ها اي دیواره آن هاي ماهیچه میزان انقباض حلقه) 4

 براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  گزینهکدام  -40

الکترون غشاي داخلی راکیزه دیده شده که به انتقال  ةروده ملخ، سه نوع پمپ پروتئینی در زنجیر ةهاي دیوار در بررسی یکی از یاخته«
 ...................» تواند  ، میپروتئین................... جزء از این سه  .پردازند ها از عرض غشا می انتقال پروتون

  عی مولکول نوکلئوتیدي از خود عبور دهد. انواالکترون را از  –اولین ) 1
  نوعی مولکول نوکلئوتیدي دریافت کند.  الکترون را مستقیماً از –دومین ) 2
  در تماس مستقیم با اولین جزء از اجزاي مطرح شده قرار بگیرد.  –دومین ) 3
 اي هوازي را تولید کند.  هاي مربوط به واکنش کلی تنفس یاخته یکی از فرآورده –سومین ) 4

 کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -41

 ...................» شود، به طور حتم  گیاهی که باعث ................... می بخشی از ساختار یاختۀ«

  شود.  همیشه در تماس با غشاي سیتوپلاسمی یاخته دیده می –توقف رشد یاخته ) 1
  . حساس است pHمحل ذخیرة نوعی ترکیب رنگی است که نسبت به تغییرات  –پیشگیري از سرطان ) 2
  ز کمک کند. تواند به بهبود عملکرد مغ مصرف آن می –رنگ نارنجی ریشۀ گیاه هویج ) 3
 یکسان است.  ،هاي مختلف یک گیاه مقدار و ترکیبات موجود در آن، در بافت –کاهش و افزایش حجم پروتوپلاست ) 4

 لپه، صحیح است؟  ریشۀ گیاه دولپه و  هاي ریشۀ گیاه تک ترین یاخته کدام گزینه به ترتیب در ارتباط با مرکزي -42

  پروتوپلاست فاقد هسته دارند.  –دیوارة نخستین نازك و چوبی نشده دارند. ) 1
  تواند به شکل مورب باشد.  ها می آرایش لیگنین در دیواره آن – ایجاد شوند هاي حاصل از تقسیم یاختۀ مریستمی از تمایز یاختهتوانند  می) 2
  ها در تولید طناب استفاده کرد.  توان از آن به دلیل وجود دیوارة پسین محکم می – .در زیر روپوست فراوانند) 3
 توانند مواد را از خود عبور دهند.  به دلیل زنده نبودن نمی –ها مقدار زیادي هوا وجود دارد.  در برخی گیاهان بین آن) 4

 براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  نهگزی، کدام به منظور همسانه سازي ژن مورد نظر در خصوص مهندسی ژنتیک -43

 ...................» به طور معمول، یکی از شرایط «

  هاي موجود با کمک شوك الکتریکی یا حرارتی است.  انجام مرحلۀ سوم، ایجاد منفذ در دیوارة همۀ باکتري) 1
  زند.  طبیعی را رقم میباشد که رویدادي مشابه انتخاب  انجام مرحلۀ چهارم، حضور نوعی پادزیست می) 2
  انجام مرحلۀ اول، حضور نوعی آنزیم نوکلئیک اسیدي جهت تشخیص و برش توالی خاصی از مولکول دنا است. ) 3
 باشد.  سازي که دیسک حلقوي باکتري است، می هانجام مرحلۀ دوم، اتصال قطعۀ دناي جداسازي شدة به تنها ناقل همسان) 4

 ؟باشد فرد سالم و بالغ می کدر دستگاه گوارش ی هاي ترشح شدهتمام پروتئاز شتراكا چند مورد از موارد زیر، وجه -44

  اند که توسط پردة صفاق احاطه شده است.  به طور حتم در قسمتی از لوله گوارش واقع شده هاي ترشح کنندة آن یاختهالف)
   ت.اس هاي متصل به شبکه آندوپلاسمی زبر تولید شده ب) این پروتئازها توسط رناتن

  شوند.  غیرفعال ترشح شده و توسط نوعی مادة معدنی اسیدي فعال میج) به صورت 
 شوند.  به صورت اختصاصی عمل کرده و سبب کاهش انرژي فعالسازي واکنش مید) 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

 مناسب است؟  زیربراي تکمیل عبارت  گزینهکدام  -45

 ...................»  ،ترین اندام گوارشی مرتبط با لولۀ گوارش یینهاي بخش ................... پا گروهی از یاخته«

  دهند.  هاي دائمی، ترشح بیکربنات به خون را افزایش می خوردگی تحت تأثیر نوعی هورمون مترشحه از اندامی با چین –ریز  برون) 1
  روند.  توسط دستگاه ایمنی از بین می در نوعی بیماري که با تزریق انسولین تحت کنترل در خواهد آمد، –ریز  درون) 2
  شوند.  اي می با ترشح هورمونی به درون مجاري باعث تجزیه نوعی پلی ساکارید ذخیره –ریز  درون) 3
 پردازند.  با اگزوسیتوز و مصرف انرژي زیستی به ترشح پروتئازهاي فعال می –برون ریز ) 4
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  دوازدهم تجربيدوازدهم تجربي
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  ( به ترتیب حروف الفبا) فیزیک طراحان سؤال
 -امیرمحمد زمانی  -زاده  سیدمحمدمهدي رضوي -ویدا حیدري  -امیر جمشید  -علیرضا جباري  -علی برزگر -پژمان بردبار  -امیرحسین برادران  -اسماعیل امارم  -احسان ایرانی  -علیرضا آذري  -زهره آقامحمدي 

  آرش یوسفی -غلامرضا محبی  -امیرمحمد میرسعید  -مجید میرزایی -زاده  امیرمحمد محسن  -احسان مطلبی -احمد مرادي  -بهادر کامران  - مهدي فتاحی  -نژاد حسین عبدوي - سعید شرق  -محمدجواد سورچی
  ( به ترتیب حروف الفبا) شیمی طراحان سؤال

  -میرحسین طیبی-الاسلامی میلاد شیخ -جهان شاهی بیگباغی-رضا سلیمانی-علیرضا رضایی سراب- علی رجبی-د ذبحیحمی-عبدالرضا دادخواه-امیر حاتمیان-مسعود جعفري-علی امینی-سیدعلی اشرفی دوست
  -مدعلی مؤمن زادهمح-مجید معین السادات-میثم کوثري لنگري-بهنود کریمی -بهنام قازانچایی-پور فرزاد فتحی-سیدمهدي غفوري-فردین علیدوست-رسول عابدینی زواره-محمد عظیمیان زواره-سروش عبادي

  اکبر هنرمند -سیدرحیم هاشمی دهکردي-سیدرضا نوري-حسین ناصري ثانی
  
  
  
  
  

 گروه علمی تولید آزمون
  بازبین نهایی  يویراستارگروه   ویراستار استاد  مسئول درس  گزینشگر  نام درس
  مهدي خوشنویس  امیرحسین پایمزد -  کوروش حیاتی- بهنام شاهنی  - مبین دهقان  سعید محبی  امیرحسین برادران  امیرحسین برادران  فیزیک

  نیا فرزین فتحی امیررضا حکمت - نیا  حسین ربانی - امیرعلی بیات  - پارسا عیوض پور   زاده مقدم محمد حسن  رامین آزادي  مسعود جعفري  شیمی
  محمدرضا طاهري نژاد  محمدصادق برزگر - شاهی  احسان پنجه

  
  
  
  

 

  

    

  گویی زمان پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی  ردیف
  دقیقه40  75 46 30 فیزیک  1
  دقیقه 35  110 76 35 شیمی  2

  شود.مطابق با آخرین کنکور لحاظ میدر کارنامهاین آزمون نمره منفی دارد و ضرایب هر درس

 گروه اجرایی تولید آزمون
  حروف نگار  مسئول دفترچۀ آزمون  دیر گروه آزمونم

  ثریا محمدزاده  فرزین فتحی  زهرا سادات غیاثی

  پگروه مستندسازي و اجراي مصوبات + نظارت چا
 حمید محمدي  ناظر چاپ
 محیا اصغري  مستندسازي مدیر گروه

 مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي
  سروش جدیدي-ویراستاران: آراس محمدي-ادري(مسئول درس)حسام ن  فیزیکگروه مستندسازي درس 
  حسین شاهسواري - محسن دستجردي - امیرحسین توحیدي-ویراستاران: امیرحسین مرتضوي-الهه شهبازي(مسئول درس)  شیمیگروه مستندسازي درس 

 مراجعه كنيد.@2zistkanoon خبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانالبراي دريافت ا

2
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صورت  به ،ها در حال حركت استxزمان متحركی كه با شتاب ثابت روی محور  –نمودار مكان  -46

 درست است؟اين متحرک های زير در مورد حركت  است. چه تعداد از گزينه مقابل

4t) جهت بردار مکان در لحظۀ آ s شود. عوض می 

3tب) سرعت متحرك در لحظۀ  s  4برابرm

s
  است. 

  است. از مسیر را پیمودهمتر  40ثانیۀ نخست حرکت 10پ) متحرك در 
2 متحرك اختلاف زمانی بین لحظۀ تغییر جهت حرکت و لحظۀ تغییر جهت بردار مکان ةاندازت)    ثانیه است. 5
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

اي که  باشد. اگر در لحظه می زیر مطابق شکل است، Bسه برابر متحرك  Aکه در آن تندي متحرك  Bو  Aزمان دو متحرك  –نمودار مکان  -47
دو  ۀباشد، پس از چند ثانیه فاصلآنها در مبدأ زمان  ۀلفاص اندازة دو متحرك از هم نصف ۀشود، فاصل عوض می Aمتحرك جهت بُردار مکان 

 ها خواهد بود؟ ن اولیه آ ۀدرصد بیشتر از فاصل 200متحرك از هم 

1 (20   
2 (30   
3 (25   
4 (40   
  

10mبراي جسمی به جرم  Fحسب نیروي افقی  برسطح ) fي اصطکاك (نمودار نیرو -48 kg چه تعداد از  .باشد مطابق شکل زیر می
هاي زیر در مورد این جسم درست است؟ گزاره

210m
(g )

s
 

 
 
 

8 بربرا بین سطح و جسم ایستایینسبت ضریب اصطکاك جنبشی به ضریب اصطکاك ) الف
  است. 9

  نیروي اصطکاك ثابت خواهد بود.   اندازة افزایش دهیم، 10Nرا به تدریج از صفر تا  Fب) اگر نیروي 
18Fج) به ازاي  N، کند. گاه وارد می ترین نیرو را به تکیه این جسم بیش  

20Fد) اگر  N  16هیم و به درا به تدریج کاهشF N شود. این جسم پس از مدتی متوقف می ،برسانیم  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

21 ثابت با شتاب Fتحت تأثیر نیروي خارجی کیلوگرم  mجسمی به جرم زیر مطابق شکل  -49 5 m
/

s
در حال حرکت است. اگر ضریب  

0بین سطح و جسم به ترتیب  یاصطکاك ایستایی و جنبش 0و  /4 اي که تندي جسم برابر  در لحظه Fقطع شدن نیروي باشد، با فرض  /3

15m

s
m؟ است چند مترتا توقف  Fشدن نیروي قطع مسافت طی شده از لحظۀ است،  

(g )
s

 210  

1 (5/37  
2 (25  
3 (50   
4 (75/18  

kg
F

10

m
F

5

x(m)

t(s)

B

A

٠ 

18

16

18

f(N)

F(N)
٠ 

4

8

40

x(m)

t(s)٠ 
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 ست؟ رابر بسامد دومین خط همان رشته اب 12/1ژن، بسامد سومین خط کدام رشته،  در طیف اتمی هیدرو -50

n)) پفوند 1 )  5     
n)) پاشنَ 2 )  3     
n)) بالمر 3 )  2     
n)) براکت 4 )  4   

3هاي عنصري،  تعداد نوترون -51
ها و  هاي آن است. پس از گسیل پنج الکترون و یک ذرةّ آلفا، اختلاف تعداد نوترون برابر تعداد پروتون 2

 است؟ چند واحدشود. عدد جرمی هستۀ جدید  می 44جدید برابر   هاي هستۀ تونپرو

1 (166    

2 (86    

3 (266    

4 (146  

0انرژي الکترون در یکی از ترازهاي اتم هیدروژن  -52 85/ eV  برود،  در اتم هیدروژناست. اگر این الکترون به دومین حالت برانگیخته

110 کند؟ نومتر تغییر میشعاع مدار آن چند نا 5 10 13 6R(a m , E / eV)    

1 (/0 6     

2 (/0 35     

3 (/0 25     

4 (/0 15   

90Nبه فنري با ثابت  400gاي به جرم  وزنه -53

m
نوسان هماهنگ ساده انجام  ،متصل است و در راستاي افق در روي سطح بدون اصطکاك 

 –نمودار مکان  ةدهند تواند نشان هاي زیر می یک از گزینه باشد، کدام 54cmو  42cmطول فنر به ترتیب  کمترین و بیشترین دهد. اگر می
)3ن این نوسانگر باشد؟ زما )   

1 (
0/06

-0/06
0/4

x(m)

t(s)    2 (
0/12

-0/12
0/4

x(m)

t(s)  

3 (
0/06

-0/06
0/5

x(m)

t(s)    4 (
0/12

-0/12
0/5

x(m)

t(s)

  

  

٠  

٠  ٠  

٠  
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0زنیم. شخصی که در سمت دیگر این ریل قرار دارد دو صدا با اختلاف زمانی  به یک سر ریلی ضربه محکمی می -54 19/ s شنود. اگر تندي  می

6000mریل  ونانتشار صوت در

s
300mر هوا و د 

s
 طول ریل چند متر است؟ ،باشد 

1 (12    
2 (60     
3 (120     
4 (600   

3رنگ در هوا  طول موج یک نور تک - 55
در هوا در راستاي عمود بر  Aآب است. با توجه به شکل زیر پرتو نوري از نقطۀ برابر طول موج آن در  2

12شود و پس از مدت   سطح آب منتشر می s ۀبه نقط B ۀنقطرسد. عمق  می B 83چند متر است؟ 10 m
(c )

s
  

1 (600   
2 (3600   
3 (1800   
4 (2400  
  

1و فلزي داراي بار الکتریکی  دو کرة مشابه -56 6q nC  2و 2q nC  دهیم و سپس مطابق شکل  هستند. این دو کره را به هم تماس می
گرم  ها چند میلی اي که کرة بالایی به حالت معلق بماند. جرم هر یک از کره به گونه ،یمده اي نارسانا قرار می ها را درون یک لولۀ استوانه آن

(است؟ 
29

210 9 10N N.m
g ,k

kg C
   ها صرف نظر شود.) و از نیروي اصطکاك بین لوله و کره 

1 (4    
2 (8  
3 (12    
4 (2  

8است. اگر انرژي ذخیره شده در خازن برابر  زیرنمودار انرژي ذخیره شده برحسب بار ذخیره شده در خازنی مطابق شکل  -57 J  باشد، ولتاژ
 دو سر خازن چند ولت خواهد بود؟

1 (64
25       

2 (5
8   

3 (/1 44       
4 (/1 6   

نیروي  ،اگر توان تلف شده در باتري برابر توان خروجی آن باشدکند.  آمپري عبور می 4است، جریان 12Vولتاژ دو سر آن  کهاز یک باتري  -58
 کدام است؟ SIباتري و مقاومت درونی آن به ترتیب از راست به چپ، در  ۀمحرک

1 (3 ، 24    
2 (24  ،3    
3 (5/1 ، 12    
4 (12 ، 5/1  

cm3

A

B

m900
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410VRسنج و آمپرسنج به ترتیب  مقاومت ولت زیرار شکل در مد -59    1وAR    است. با وصل کلیدK،  0عددآمپرسنج 2/ A  و
 به مقاومت آمپرسنج کدام است؟ Rدهد. نسبت مقاومت  را نشان می 24V عدد سنج ولت

1 (119   
2 (120   
3 (121   
4 (118   
  

  یابد؟ ولت کاهش میدر مدار شکل زیر، ابتدا کلید باز است. در صورتی که کلید بسته شود، اختلاف پتانسیل دو سر مولد چند   -60
        ) صفر1
2 (5/0      
3 (75/0      
4(5/1  
  

44به بزرگی  یکنواخت در فضاي میدان الکتریکی - 61 10 N

C
 3باردار  ةکه جهت آن قائم و رو به پایین است، ذرq C    از حال سکون رها

10ثانیه است؟ متر چند متربر سانتی 15ز طی مسافت باشد، سرعت ذره پس ا 3000mgشود. اگر جرم ذره  می N
(g )

kg
  

1 (9    
2 (3    
3 (15    
4 (5/2  

 شود؟  Iحامل جریان  تواند سبب ایجاد جریان القایی ساعتگرد در حلقه مجاور سیم راست یک از موارد زیر می کدام -62

  ش یابد.) جریان عبوري از سیم راست کاهآ
  ب) مساحت حلقه افزایش یابد.

  پ) حلقه به موازات سیم به سمت راست برود.
  ت) حلقه از سیم دور شود.

  »ب«) فقط 4  »ت«و » آ) «3  »پ«و» آ«) 2  »آ« فقط) 1

20mاي به جرم  مطابق شکل زیر، ذره -63 g  8با بار الکتریکیq mC  25با تندي 10 m
v

s
   در جهت نشان داده شده وارد فضاي

باشد، اختلاف پتانسیل الکتریکی بین  100G، ت بین دو صفحهغناطیسی یکنواخشود. اگر بزرگی میدان م بین دو صفحۀ رساناي موازي می

10د ادامه دهد؟ دو صفحۀ رسانا چند ولت باشد تا ذره بدون انحراف به مسیر خو N
(g )

kg
  

1 (40   
2 (60   
3 (4  
4 (6  
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50q، ذرة بارداري با بار الکتریکی مقابلدر شکل  -64 C    45با تندي 10 m

s
  در جهت نشان

هاي مساوي،  ان مغناطیسی حاصل از دو سیم بلند و مستقیم حامل جریانمیدفضاي داده شده، در 
0برابر  Aها در نقطۀ  کند. اگر بزرگی میدان مغناطیسی خالص حاصل از سیم حرکت می تسلا  /2

اهد چگونه خو برحسب نیوتون و جهت آن اندازة نیروي مغناطیسی وارد بر ذرة باردار به ترتیبباشد، 

37شد؟  0 6(sin / )   

1 (/ N0   سو ، درون3
2 (/ N0   سو ، درون4
3 (/ N0   سو ، برون3
4 (/ N0   سو ، برون4

80ها  کدام از آن گرما بدهیم، دماي هر 534Jو  154Jهاي متفاوت به ترتیب  با جرم توپر به دو مکعب مسی اگر -65 C یابد. اگر  افزایش می

Jمس  ةگرماي ویژ

kg. C
 گرم است؟  باشد، اختلاف جرم دو مکعب چند  380

1 (/1 25       
2 (/0 25   
3 (/12 5       
4 (/2 5   
  

و فشار  ي مخزنفشار هوا به ترتیب از راست به چپ، باشد. متر جیوه می سانتی 72آزاد در محیط آزمایش  يفشار هوا زیردر شکل  -66

2 متر جیوه است؟ اي هواي مخزن چند سانتی پیمانه 310 13 6Hg
m g

(g , / )
s cm

    

1 (75 ، 3 -  
2 (75 ، 3  
3 (78 ، 6  
4 (78 ، 6 - 

  
 

جهت حرکتش عوض شود، تندي متوسط  ،متحرکی با شتاب ثابت بر روي مسیري مستقیم در حال حرکت است. اگر در ابتداي ثانیۀ پنجم -67
 ؟ثانیۀ دوم حرکت است 5ثانیۀ اول حرکت چند برابر تندي متوسط متحرك در  5متحرك در 

1 (35
8    

2 (35
17    

3 (17
35    

4 (8
35   
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200g ،6به جرم  متحرکیاگر تندي  - 68 m

s
نرژي جنبشی اولیۀ جسم افزایش برابر ا 3تغییر کند، انرژي جنبشی آن به اندازة  

 یابد. کار برایند نیروهاي وارد بر جسم طی این تغییر تندي چند ژول است؟  می

1(12                              
2(/10 8                             
3(/3 6                     
4(/7 2  

113ثانیه،  4بر راستاي انتشار صوت عمود است و در مدت  21cmحساسی به مساحت  صفحۀ - 69 2 10/ J رسد. تراز  انرژي صوتی به صفحه می

120بل است؟  شدت صوت در محل این صفحه چند دسی 22 0 3 10 W
(log / ,I )

m

   

1 (/4 9    

2 (49    

3 (/5 4    

4 (54  

 جملۀ زیر صحیح است؟ کدام - 70

  باشد. جذب و گسیل نور توسط اتم از دیدگاه فیزیک کلاسیک قابل توجیه نمی) 1
  هاي بخار جیوه، یک طیف پیوسته است. ی اتم) طیف حاصل از نور گسیل2
  رسد، طیف نشري نام دارد. ) طیف حاصل از نور خورشید که به زمین می3
  توجیه طیف گسستۀ اتمی نیست. ) الگوي اتمی رادرفورد قادر به4

 Bو  Aیکسان و سطح مقطع نمودار طول برحسب دماي دو میلۀ نازك فلزي با جرم -71
و فلز  Aاز جنس فلز  با حجم یکسان به دو کرة فلزي توپُر اگر .است مقابلمطابق شکل 

B  گرماي یکسانی بدهیم، افزایش حجم کرةA  چند برابر افزایش حجم کرةB  است؟
 است.) Bبرابر گرماي ویژة  A ،2ند و گرماي ویژة ا (دو خط موازي

1 (3
4   

2 (1
2   

3 (9
32   

4 (4  
  

مطابق  ،کند که روي سطح افقی حرکت می 2kgنمودار تکانه برحسب زمان جسمی به جرم  -72
1بزرگی نیروي خالص متوسط وارد بر جسم در بازة زمانی  .است مقابلشکل  2 4t / s  تا

2 6 8t / s تون است؟ د نیوچن 

1 (28/5  
2 (9/6  
3 (4/2  
4 (1/2 

40

30

0

A

B

L(cm)

�( C)0
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جرم  .کند درصد تغییر می 20آب یخ بزند، حجم یخ موجود در ظرف از گرم  180اگر  .مخلوطی از آب و یخ قرار دارد عایق، ظرفی وندر -73

30گرم است؟ نهایی یخ چند  9 0 9 g
( / / )

cm
   gÄ JA  

1 ( 18   

2 ( 20   

3 (120   

4 (108  

mبا سرعت  32mها در مبدأ زمان از مکان xمحور  يزمان متحرکی که رو –نمودار شتاب  -74

s
20 در  .مطابق شکل زیر است ،کند عبور می

0tزمانی   بازة s 20تاt s مجموعاً چند ثانیه متحرك در حال نزدیک شدن به مبدأ مکان است؟ 

1 (5/4    
2 (5/6    
3 (11    
4 (7  
  
  
  

0tدر لحظۀ  تابع موجی نمودار - 75 s 1ت ثانیه باشد، پس از گذش 2این موج برابر با  تناوب مطابق شکل زیر است. اگر دورة
ثانیه، مکان  3

  و علامت سرعت آن کدام است؟ Mنقطۀ 

1 (A
3
      ، مثبت2

2 (A
3
  ، منفی2

      ) صفر، مثبت3
  ) صفر، منفی4
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

4

8

3

0

a (    )
m

s

t(s)
12

2

20

-6
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9e
+e9  کدام گزینه درست است؟ -76

  پر در آرایش الکترونی خود دارد. لایه نیمه یک زیربه طور قطع  ،است سوماصلی   الکترون در لایۀ 13) اتمی که داراي 1
nاي با  لایه ) در آرایش الکترونی عناصر دورة چهارم، زیر2 l  عنصر متوالی کاملاً  7را دارد. در  nن که کوچکتری 5

   پر است.
یـش گـاز نجیبـی الکترون به آرا 3، با از دست دادن یۀ سوم آن از الکترون پر شده استنیمی از ظرفیت لاکه  اتمی) 3

  .استالکترون  8آن داراي  رسد که لایۀ سوم می
  است. چهارماي مقابل مربوط به یک اتم خنثی از دورة  لایه آرایش) 4

 ز مطالب زیر درست است؟کدام موارد ا -77

  رسد. گرفتن و هم با اشتراك الکترون به پایداري می باهم  ،جاي دارداي  دورهجدول  7 ةشمار خانهکه در  X) اتم آ
  شوند. رو شده و پایدار می ب) فلزات با از دست دادن الکترون با کاهش شعاع روبه

  دهند. ها تغییر شعاع نمی کردن آخرین لایه خود به دلیل ثابت ماندن تعداد لایه کاملپ) نافلزات با 
.B.ترتیب به صورت  اي آنها به نقطه –ژن که آرایش الکترون هاي بور و اکسی ت) اتم

Oو  .

..
.

3Bشناخته شده  هاي یوناست، به ترتیب  ...   و
2O  دهند. را تشکیل می  
  ) پ، ت4  ، بآ) 3  ) ب، پ2  ، تآ) 1

2lکترون با ال 6باشد که  اي می ، عنصري از تناوب چهارم جدول دورهAعنصر  -78   ایزوتوپ  3در آرایش الکترونی خود دارد. همچنین داراي
ت درون هسته اواحد است. اختلاف تعداد ذر 4ها  ها و الکترون  ترین ایزوتوپ، اختلاف تعداد نوترون باشد  که در سبک در طبیعت می

است. اگر درصد فراوانی ایزوتوپ  85ترین ایزوتوپ برابر  اتمی سنگین عداد ذرات زیرواحد و مجموع ت 2تر   ایزوتوپ متوسط با ایزوتوپ سبک
0ترین ایزوتوپ،  و فراوانی سنگین 70تر در طبیعت  سبک برابر فراوانی ایزوتوپ با جرم متوسط باشد، مقدار جرم اتمی میانگین عنصر  /2

A بر حسب amu کدام است؟ 

1 (56/56    
2 (58/56    
3 (65/56    
4 (85/56  

 زیر جهت تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ يها گزاره  دامک -79

  »توان گفت .............  کره، می ترین ............. سازنده هوا فراوان  دربارة «
  .زمان ماندگاري مواد غذایی کاربرد داردافزایش  بینی در خاك براي مصرف گیاهان تثبیت شده و در توسط جانداران ذره –آ) عنصر 

  سازد. را دشوار می هواي مایع رصد خالص از طریق تقطیر جزء به جزءدبه دلیل نقطه جوش نزدیک به اکسیژن، تهیه اکسیژن صد –اتمی  ب) گاز تک
  شود. تبدیل می معدنیکسید فلزات قلیایی خاکی به مواد ها طی واکنش با ا گاه گیري نکرده و در برخی از نیرو در میدان الکتریکی جهت –ترکیب پ) 
  ) آ، ب و پ4  ) فقط ب و پ3  ) فقط آ و پ2  ) فقط آ و ب1

 اند؟ زیر درست هاي عبارتچند مورد از  -80

  2در 2SO Clد.هاي ناپیوندي متفاوتی دارن الکترون هاي کناري، تعداد جفت ، اتم مرکزي گوگرد است و در آن اتم  
 3هاي پیوندي در گونۀ  الکترون هاي ناپیوندي به جفت الکترون نسبت تعداد جفتClO 3 گونۀ ازNO .بزرگتر است  

  در ساختارهاي
.. ..

.. ..[O X O] و
.... ..
..Y: :[ O O ] مرکزي  هاي ، اتم Y وX اشد.د یکسان بنتوان می  

  نافلز عنصرZ  اي با ساختار  تواند گونه الکترون ظرفیتی است، می 4 دارايکه[: Z N :]  .تشکیل دهد  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 ... جز بهاند،  هاي زیر به درستی بیان شده عبارت  همۀ -81

  استفاده کرد. براي جداسازي آمونیاك از این دو گاز ویژگیاست و هابر از این  N2 و H2جوش   ) نقطۀ جوش آمونیاك بیشتر از نقطۀ1
  وجود دارد. NH3 و N2 ،H2در ظرف واکنش مخلوطی از سه گاز  ،شود پذیر انجام می صورت برگشت ) از آنجا که واکنش تولید آمونیاك به2
  توان مواد گوناگونی از آن تهیه کرد. پذیري ناچیزي دارد در نتیجه نمی ژن واکنش نیترو گاز) 3

  در نظر گرفت. C450و دما را  atm200گر آهن، فشار را  در شرایط بهینه، علاوه بر استفاده از کاتالیز NH3براي تولید  هابر) 4
گرم  21گرم داریم. اگر با ثابت نگه داشتن حجم و دما،  59به جرم  2Oو  2Nدر دما و فشار اتاق، مخلوطی شامل حجم نابرابر از گازهاي  -82

2فشار گاز در حجم و دماي ثابت ، گرم گاز اکسیژن دیگر به این مخلوط اضافه کنیم،  72ژن و  گاز نیترو شود. مخلوط اولیه در  برابر می /5

O)واند واکنش دهد؟ ت می 2Hحضور جرقه با چند گرم گاز  ,N ,H :g.mol )   116 14 1  

1 (3    
2 (5/1    
3 (25/5    
4 (/10 5   

 است؟ نادرستهاي زیر   کدام موارد از عبارت -83

  اساسی دارند.ها نقش  مولکول کره، درشت هاي مربوط به سنگ که در واکنش اند در حالی هاي کوچک تشکیل شده کره از مولکول ) هواکره و زیستآ
  شوند. شونده محسوب می ها حل ها و مولکول هایی همگن هستند که در آن، آب، حلال و یون ها و دریاها مخلوط س ب) آب اقیانو

  کنش دارند. هاي گوناگون آن تنها از طریق فرایندهاي شیمیایی با یکدیگر برهم از دیدگاه شیمیایی پویاست و بخش زمینپ) 

  ها بیشترین مقدار را دارند. کاتیون میاندر  Naها و یون  در میان آنیون Clز آب دریا یون گرم ا ت) در یک کیلو
  ) پ و ت4  و پ آ) 3  ) ب و ت2  و ب آ) 1

aبا توجه به عبارات زیر، حاصل  -84 b کدام است؟ 

  در انحلالa  شونده و آب در  هاي حل شوندة خالص، کمتر از جاذبه ها در آب خالص و حل زیر در آب، میانگین جاذبه هاي ازترکیبمورد
  محلول است.

  کسید) منیزیم هیدرو –گلیکول  اتیلن –نقره کلرید  –نیترات   باریم –کلسیم فسفات  – استون(

   در محلول هايb صورت مولکولی در آب حل شده است. به هاي زیر در آب، حل شونده  مورد از ترکیب  

  ) سولفات)IIمس ( –هگزان  –آمونیوم نیترات  –شکر  –باریم سولفات  –(اتانول  
1 (4  2 (5  3 (6  4 (3  

0پذیري پتاسیم کلرید در آب از رابطۀ  انحلال - 85 3 26S /   50شدة پتاسیم کلرید را در دماي گرم محلول سیر 250کند. اگر  پیروي می C  داشته

20باشیم و آن را تا دماي  C درصد جرمی محلول حاصل در دماي  ،سرد کنیمC20  ؟کدام استبه تقریب 

1 (1/71    
2 (/40 3     
3 (/24 2     
4 (/33 4  
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/نیترات با چگالی محلول غلیظ نقره لیتر میلی 25/1 -86 g.mL13 لیتر از آن را با مقدار اضافی  میلی 20لیتر رقیق کرده و  میلی 100را تا حجم 4
0/ایم. اگر در این واکنش برمید واکنش داده محلول سدیم گرم رسوب تولید شود، محلول اولیه نقره نیترات چند درصد جرمی بوده  47

Na)است؟ , N ,O ,Br , Ag : g.mol )     123 14 16 80    پذیري ناچیزي دارد.)  انحلال AgBr(رسوب 108

AgNO (aq) NaBr(aq) AgBr(s) NaNO (aq)  3 3  

1(40     
2(10     
3(50     
4(30   
  

2چند گرم  -87 4N O  2درصد با مقدار کافی  92با خلوص 4N H گرم شود؟  36هاي تولید شده برابر با  واکنش بدهد تا اختلاف جرم فراورده

(H ,N ,O : g.mol )   11 14  درصد در نظر بگیرید.) 100رابر (بازده واکنش را ب 16

N )معادلۀ واکنش موازنه شود.( O (g) N H (g) NO(g) H O(g)  2 4 2 4 2   
1 (50     
2 (75    
3 (25    
4(15  
  

 درست است؟ مقابلچه تعداد از مطالب زیر در رابطه با ساختارهاي  -88

 هاي  ترکیبa  وd هاي  سیرشده و ترکیبa  وb .با هم ایزومرند  

 هاي پیوندي در ساختار  الکترون جفت شمار نسبتc  به ساختارe،  است 2برابر.  

 هاي  کربن هر مول از هیدروb  وc  2مول  5و  1به ترتیب با جذبH شود. سیر می  

 کربن یک مول هیدرو  d  2مول  35براي سوختن کامل بهO  داردنیاز.  

  ساختارe  در واکنش با یک مولHCl  شود. پنتان تبدیل می  کلرو دي -5، 2به 

1 (4  2 (3    
3 (2  4 (1  

0محلول نقره نیترات که حاوي  200mLاي از جنس فلز روي را در  تیغه -89 دهند. چنانچه بعد از انجام  مول یون نقره است قرار می /4
15جرم تیغه  ، ولید شده بر سطح تیغه روي بچسبدهاي نقره ت درصد اتم 70 ،واکنش یابد. بازده درصدي واکنش  گرم افزایش می /516

165چقدر است؟  108(Zn ,Ag : g.mol )   

3 3 2Zn(s) AgNO (aq) Zn(NO ) (aq) Ag(s)   (معادله موازنه شود.)   
1 (50     
2 (70     
3 (80     
4 (90   
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 درست است؟ درباره پالایش نفت خام زیر هاي عبارتچند مورد از  -90

 روي ترکیبات بالاي برج تقطیر نسبت به ترکیبات قسمت پایین آن بیشتر است. رانگ  
 هاي مختلف برج خلوص بالا و قابل قبولی دارند. ترکیبات خروجی از قسمت  
 شوند. برج تقطیر از مخلوط خارج می پایینو آب موجود در نفت خام، در  ها اسیدها،  پس از انجام روند تقطیر، نمک  
 شوند. ها هستند که اغلب به عنوان سوخت مصرف می به برج تقطیر آلکان وروديیبات بخش عمده ترک  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 است؟ نادرستکدام مطلب  -91

توان گفت انـرژي گرمـایی محتویـات  شان دهد؛ می) یکسان نBگرم روغن زیتون (ظرف  50) را با دماي Aگرم روغن زیتون (ظرف  100دماسنج دماي  اگر) 1
  بیشتر است. Bاز محتویات ظرف  Aظرف 

)دما برحسب سلسیوس،  نماد) 2 C) گیري دما رایج است.  است که براي اندازه  
  هاي بیشتري دارند. با دماسنج برخورد Aجسم   رات سازندةتوان گفت ذ بیشتر باشد، می Bاز جسم  Aدهندة جسم  جوش ذرات تشکیل و سرعت جنبمیانگین  اگر) 3
  بیشتري وجود دارد.  هاي دوگانۀ هاي روغن در مقایسه با چربی، پیوند ) در ساختار مولکول4
  

 زیر درست است؟ هاي عبارترو چند مورد از  با توجه به ساختار روبه -92

 ی موجود در گشنیز است.عاملی موجود در ترکیب آل  گروه عاملی مشابه با گروه داراي  
 هپتن  با هیدروژن کلرید برابر است. – 1ژن ترکیب حاصل از واکنش  هیدرو هاي اتم ژن آن با تعداد هیدروهاي  اتم تعداد  
 .داراي گروه عاملی هیدروکسیل و آلدهیدي است  
  متصل است.اتم کربنی است که به یک هیدروژن  4داراي  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
باشد، با گرماي تولید شده در اثر تولید  %60برابر  ClFو  2Fاز  3ClFهاي زیر، اگر بازده درصدي واکنش تولید گاز  کنشوابا توجه به  -93

 است)130kJ.molتبخیر بنزنآنتالپی (توان تبخیر نمود؟  ند گرم بنزن را میچ از این دو گاز 3ClFیک مول 
112 1(C ,H : g.mol )  

  2 2 2 2 167 5Cl O(g) OF (g) O (g) ClF(g) H / kJ       

  2 2 2
1 21 752OF (g) O (g) F (g) H / kJ     

  3 2 2 22 2 3 394ClF (g) O (g) Cl O(g) OF (g) H kJ      
1 (/210 6     
2 (351     
3 (270     
4 (450   

 هاي زیر درست است؟ چه تعداد از عبارت -94

 توانند در بدن تولید شوند. طور طبیعی می باشند که به هاي فعال و ناپایداري می  ها، گونه رادیکال  
 د.نقش بازدارندگی مقابل سرطان دارن  ها، يمغذ تمامی ریز  
 دهند. ها را کاهش می ها هستند که فعالیت رادیکال يمغذ ریز نام بهاي  هاي آلی سیرشده ها، حاوي ترکیب سبزیجات و میوه  
 کاهش دهند. را در بدنها  توانند فعالیت همۀ رادیکال ي لیکوپن بوده که میفرنگی محتو هندوانه و گوجه  
  40لیکوپن با فرمول مولکولی 56C H  باشد. ها می نیگانه، جزو ترکیبات آلی سیرنشده و از خانوادة آلک پیوند دو 13و با داشتن  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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گرم گاز هیدروژن کلرید در شرایط استاندارد در اختیار داریم.  6/14گرم گاز اکسیژن و  2/3اي با پیستون متحرك،  ظرفی استوانه در -95
درصد شود. اگر در پایان  3/33رود که درصد حجمی عناصر در مخلوط واکنشی برابر  ثانیه تا جایی پیش می 25واکنش میان این دو گاز طی 

/واکنش دماي محتویات ظرف  C136 5ο جایی پیستون ظرف در این درصد کاهش یابد، سرعت متوسط جابه 20ها  افزایش و فشار آن 
  ؟ تر بر دقیقه استممدت چند 

)135 5 16 1Cl / , O , H : g .m ol    و مساحت کف ظرف برابرcm   است.) 2154
    HCl(g) O (g) Cl (g) H O(g)  2 2 24 2 2  

1 (/0 6    
2( /0 8    
3 (/1 2    
4 (/1 6 

135است؟ چه تعداد از موارد زیر، درست  -96 5 12 14 19 1(Cl / ,C ,N ,F ,H : g.mol )      

  اختلاف جرم مولی سیانو اتن و پروپن است. نصف استیرن و تترافلوئورواتن کمتر از مولیاختلاف جرم  
 هاي اشتراکی سیانو اتن و پروپن است. استیرن بیش از مجموع پیوند اشتراکیهاي  تعداد پیوند  
 کلرید است. وینیل هاي ناپیوندي یک مولکول پلی الکترون جفترواتن یک عدد بیشتر از هاي فلوئور یک مولکول تترافلوئو تعداد اتم  
  ترین درصد جرمی در میان عنصرهاي سازندة آنها متعلق به کربن  خون، بیش ۀکیسدر دو مورد از پلیمرهاي سازنده نخ دندان و سرنگ و

  است.
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 هستند؟ نادرستهاي زیر  مشخص شده است، کدام گزاره» ب«و » آ«به ترتیب با  ساختار استر موجود در موز و انگور -97

 

نیز موجود  سرکهموجود در موز در ساختار  کافت استربحاصل از آ آ) اسید

  متانوات است. به نام متیل ياست و داراي ایزومر

 رابطۀب) 
n¼«ºH kÃwH nITiIw nj j¼]¼¶ ¸Mo¨ nIμ{ n¼«ºH kÃwH nITiIw nj j¼]¼¶ ·rï»nkÃÀ nIμ{

p¼¶ ®§²H nITiIw nj j¼]¼¶ ¸Mo¨ nIμ{ p¼¶ ®§²H nITiIw nj j¼]¼¶ ·rï»nkÃÀ nIμ{ .برقرار است  

5پ) از سوختن  0/گرم از الکل موجود در ساختار انگور، در شرایط استاندارد  /75   شود. مول گاز تولید می 625

  باشد. می» پنتانوات  اتیل«و » هپتانوات اتیل«ت) نام استرهاي موجود در انگور و موز به ترتیب 

  ) آ و پ4  ) پ و ت3  ) ب و ت2  ) آ و ب1

4با مقدار کافی متانول مطابق واکنش زیر به تقریب  يک اسیدیکسیل گرم کربو 5از واکنش  -98 تولید  80گرم استر با بازده درصدي  /93

112کدام است؟  Rشود، فرمول  می 1 16(C ,H ,O : g.mol )    

H SO
R COOH CH OH RCOOCH H O   2 43 3 2   

1 (H  2 (CH3   3 (C H2 5   4 (C H3 7   

O

O O

O

(آ) (ب)
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 است؟ نادرستکدام مطلب  -99

  اند و خاصیت خورندگی دارند. اند که از نظر شیمیایی فعال  هایی کننده ها جزو پاك کننده کسید و سفید ) سدیم هیدرو1
  شود. هاي صنعتی استفاده می براي باز کردن مجاري مسدود شده در برخی وسایل و دستگاه Alکسید و پودر  سدیم هیدرو مخلوط) از 2

6با فرمول  اي کننده پاك) 3 4 3RC H SO Na  گی بیشتري نسبت به صابون دارد. کنند آروماتیک است که قدرت پاكغیر  کنندة یک پاك  
  شود. ها استفاده می نور نان سنگک براي چرب کردن سطح سنگ) از نوعی صابون سنتی در ت4

1824برابر در شرایط اتاق مولار  310با غلظت  HAلیتر محلول ضعیف  میلی 200هاي یونیده شده در  شمار مولکول - 100 08 10/  باشد.  می
pH 2(باشد؟  کسید می ر این محلول غلظت یون هیدرونیوم چند برابر غلظت یون هیدرومحلول کدام است و د 0 3log /( 

1 (/ 62 10 4 4       

2 (/ 64 10 4 4   

3 (/ 62 10 3 7       

4 (/ 64 10 3 7   
 ر درست است؟هاي زی چه تعداد از عبارت - 101

 توان از محلول جوهرنمک در آب استفاده کرد. هاي چرب مسدود شده است، می اي که با اسید باز کردن مسیر لوله براي  
 کسید)  هاست (کلوئیدي شامل منیزیم هیدرو ترین ضد اسید منیزي یکی از رایج شیر  
 43 در دماي اتاق برابر گل ادریسی در خاکی که غلظت یون هیدرونیوم آن 7 10/  آید. مولار است، به رنگ آبی در می  
 اند. کن الکترولیت ضعیف پاك شناخته شده همانند مادة بازي موجود در محلول شیشه بازهايها و  اغلب اسید  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
102 - pH   است. یک قرص ضد اسید به جرم تقریبی  7/1اسید معده فردي برابرmg200، 11داراي 6%   %21کسید و  منیزیم هیدرو /

67ژن کربنات و  سدیم هیدرو 4%  دهد؟  طور کامل واکنش می از اسید معده به لیتر میلیسدیم کلرید است. این قرص با چند  /

(Mg ,H ,O ,Na ,C : g.mol )     124 1 16 23 12   
1( 45    
2 (65    
3 (90     
4 (130   
  

است؟  نادرسترو کدام گزینه  با توجه به جدول روبه - 103

(E Cu / Cu / V)  0 2 0 34 

  ها بیشتر است. از سایر این یون Aاکسندگی  قدرت) 1

B(s) اکنشو) 2 A (aq) B (aq) A(s)   22 در شرایط استاندارد خود به خـود  2

  شود. انجام می

3 (emf  سلول گالوانی حاصل از مس باA سلول گالوانی  ازD .با مس بیشتر است  

  داري کرد.   نگه Aتوان در ظرفی از جنس فلز  را می D  نمک و  آب محلول) 4

E (V) كنش كاهش نيم   وا

0 12/   3 2C (aq) e C (aq)      

1 59/   3 3D (aq) e D(s)     

1 33/  A (aq) e A(s)     

0 87/  2 2B (aq) e B(s)     



  15 :ةصفح    (آمادگي كنكور تيرماه)تيرماه  11 جامع  آزمون 

  

 
 
 
 

 باشد؟ زیر، چند مورد درست می موازنه نشده معادلات شیمیایی با توجه به - 104

3 8 2 2 2
2 34 2

I )C H O O CO H O

II )aCrO bH ce dCr eH O   

  

   
   

 واکنش معادله در )II2؛  ) رابطۀa c e b d     واکنش برقرار است. بعد از موازنه نیم  

 هاي کربن موجود در واکنش موازنه شدة ( جبري عدد اکسایش اتم جمعI است. 36) برابر با  

  کاهشواکنش  انجامبا )II افزایش (pH .را شاهد خواهیم بود  

 باشد. هاي موازنه شدة دو واکنش شیمیایی بالا می ها در معادله واحد کمتر از مجموع ضرایب فراورده 21اسید،  هاي کربن در بنزوئیک جبري عدد اکسایش اتم جمع  

  0با مصرف I ،(4واکنش ( ايه دهنده مول از ترکیب موجود در واکنش /25   شود. مول الکترون مبادله می /5

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 هاي زیر  دربارة برقکافت آب و سلول نور الکتروشیمیایی درست است؟ چه تعداد از عبارت - 105

  شود. آندي هر دو گاز اکسیژن تولید می  واکنش نیمدر  

  شود. کسید تولید می وکاتدي هر دو یون هیدر واکنش نیمدر  

  رنگ کاغذpH  آند در هر دو به رنگ سرخ است. اطرافدر تماس با محلول  

 2کیومتري  ضریب استوH O  برابر است. واکنشدر معادلۀ کلی موازنه شده در هر دو  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 است؟ نادرستکدام گزینه  - 106

  کند. هاي مرئی را جذب می موج  ت که همۀ طولیک رنگدانۀ معدنی اس دوده) 1

کنند تا افزون بر زیبـایی، مـانع خـوردگی در برابـر   نازکی روي سطح ایجاد می  شوند، نوعی کلوئید هستند که لایۀ که براي پوشش سطح استفاده می یهای رنگ) 2

  د.ناکسیژن، رطوبت و مواد شیمیایی گرد

3 (TiO2  معدنی بوده و عدد اکسایش فلز موجود در آن برابر  نگدانۀریک2 .است  

  کنند. دهند یا بازتاب می ماندة آن را عبور می از نور سفید تابیده شده را جذب و باقی بخشی) مواد رنگی 4

ژول بر مول باشد، گرماي مصرف شده  کیلو 3000و  2500اکسید و منیزیم فلوئورید به ترتیب برابر   اگر آنتالپی فروپاشی شبکۀ سدیم - 107

37/بلور   براي فروپاشی شبکۀ 12گرم سدیم اکسید به تقریب چند برابر گرماي لازم براي فروپاشی شبکۀ  2  گرم منیزیم فلوئورید /4

116است؟  19 23 24(O ,F ,Na ,Mg : g.mol )     

1 (32/4    
2 (5/2    
3 (6/3    
4 (27/1  
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 باشند؟ می نادرستهاي زیر  کدام موارد از عبارت - 108

  یابد.  تا قله نمودار انرژي پیشرفت واکنش به یک اندازه کاهش میها  ها و فراورده دهنده رژي واکنشدر اثر کاتالیزگرها، فاصلۀ سطح انآ) 

  کند. مربوط به ترموشیمی تغییري نمی هاي کمیتگر  ز کاتالیزب) با استفاده ا

  گیرند. هاي ناخواسته صورت نمی گر برخلاف افزایش دما، واکنش پ) با استفاده از کاتالیز

  گیرد. تر صورت می تر بوده و سریع گرماده COنسبت به  NOت) حذف آلاینده 

  شود. می استفادهگر  آمونیاك در نقش کاتالیز هاي دیزلی، از  در خودرو 2NOو  NOهاي  ث) در حذف آلاینده

  )فقط پ، ت4  ب، ثفقط ) 3  ) آ، ب، پ2  ) پ، ت، ث1

2و  NOمقدارهایی از گازهاي  - 109 5N O سه  هاي هر زیر، تعداد مولکول موازنه نشدةکنیم، پس از برقراري تعادل  را وارد ظرفی یک لیتري می

 شود؟ شود. با توجه به اینکه فقط یکی از گازهاي درون ظرف رنگی است، پس از برقراري تعادل چند مول ماده رنگی مشاهده می گاز برابر می

12 5 2 13 5N O (g) NO(g) NO (g), K / mol.L    

1 (5/4    

2 (8    

3 (5/13    

4 (27  

  

11با توجه به نمودار مقابل، کدام عبارت درست است؟  - 110 12 16(H ,C ,O : g.mol )    

  

  

  

  

   کند. گیري نمی در میدان الکتریکی جهت Bهمانند مولکول  A) مولکول 1

  کمتر از درصد جرمی کربن در اتان است. C  هاي کربن در مادة ) درصد جرمی اتم2

  یکسان است. Dاسید با مادة  ) فرمول مولکولی استیک3

  ی متان بیشتر است.از چگال B) در شرایط یکسان از نظر دما و فشار، چگالی بخار 4

  



  

  (دوشنبه)(دوشنبه)  تيرماهتيرماه  1111  هديههديه  آزمونآزمون
  دوازدهم تجربيدوازدهم تجربي

 
                                                  

  
  
  
  

  گویی زمان پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی  ردیف
  155 141 15 شناسیزمین  2  دقیقه 60  140 111 30 ریاضی  1

  شود. مطابق با آخرین کنکور لحاظ میدر کارنامهاین آزمون نمره منفی دارد و ضرایب هر درس
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ( به ترتیب حروف الفبا) ریاضی طراحان سؤال
 آبادي سینا خیرخواه رحیم-آبادي نجف سید علی حسنی-محمد حیدري-زاده علی حبیب-نظامی محمد پردل-مینا بالو-سید وحید امیرکیانی-عباس ادریسی-لیانمهرداد استقلا-دانیال ابراهیمی-اشکان انفرادي-ابوالفضل آشنا
احمد  جلیل-نژاد سیدجواد موسوي-هوشمند قصري-سجاد قسمتی-بانیعلیرضا قر- سپهر قنواتی-الیاسی صادق فتحی-علی غلامپور سرابی-ابراهیم صالحی-رضا شوشیان-فرهاد سراجی-سلسله احسان سیضی-ارشیا دهقان

  امیر ناصري-محمدامین نجفی-علی نوروزي-میربلوچ
  ( به ترتیب حروف الفبا) شناسی زمین طراحان سؤال

  عرشیا مرزبان -گلنوش شمس - -بهزاد سلطانی  -سعید زارع -ندا داستان -سید مصطفی دهنوي -محمودي  صغري اصل -روزبه اسحاقیان 
  
  
  
  
  
  
  

 گروه علمی تولید آزمون
  بازبین نهایی  يویراستارگروه   ویراستار استاد  مسئول درس  گزینشگر  نام درس
  علی رضایی  زاده حسینعرشیا  - سعید هاشمی   یال ابراهیمیدان  اصغر شریفی علی  اصغر شریفی علی  ریاضی

  سعیده روشنایی  عرفان هاشمی - آرین فلاح اسدي   بهزاد سلطانی  علیرضا خورشیدي  علیرضا خورشیدي  زمین شناسی
  
  
  
  

 

 

 گروه اجرایی تولید آزمون
  حروف نگار  مسئول دفترچۀ آزمون  مدیر گروه آزمون
  ثریا محمدزاده  یفرزین فتح  زهرا سادات غیاثی

  پگروه مستندسازي و اجراي مصوبات + نظارت چا
 حمید محمدي  ناظر چاپ
 محیا اصغري  مستندسازي مدیر گروه

 مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي
  امیرمحمد موحدي-ویراستاران: امیر قلی پور-تبریزي(مسئول درس)اریانسرژ یقیاز  ریاضیگروه مستندسازي درس 

  آرمین بابایی-ویراستاران: روژین دروگر-محیا عباسی (مسئول درس)  شناسی زمین روه مستندسازي درسگ

 نيد.مراجعه ك @2zistkanoon  براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال

3



  2 :ةصفح  (آمادگي كنكور تيرماه)تيرماه  11جامع  آزمون 

  

 
 
 
 

yخط  - 111 x 5 yو منحنی  1 x x  22 5  کدام است؟  ABطول پاره خط اند.  متقاطع Bو  Aدر نقاط  7
1 (15  
2 (2 26  
3 (3 26    
4 (10  

xاگر  - 112
f (x)

| x |




236 1و  9 7 2 4 3 8 5 1 0 11g {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )}  باشد، مجموع اعضاي برد تابعfog1 ،اندازة چند برابر 
 اختلاف اعضاي دامنه این تابع است؟ 

1 (11
4     

2 (3 3
4     

3 (3     

4 (11
3   

yدو سهمی  - 113 bx x  2 3 yو  2 ax x  2 عرض نقاط  .کنند یکسان یکدیگر را قطع میهاي  در دو نقطه با عرض 3
 مشترك کدام است؟

1 (5/4    
2 (5    
3 (5/5    
4 (6  

، نامساوي -1غیر از  xاگر براي هر  - 114
3 2

01
x ax b

x

 



 وجود دارد؟  aبراي  صحیحدار مقچند برقرار باشد،  

1 (5    
2 (6    
3 (7    
4 (8  

13برد تابع با ضابطۀ  - 115 |cos x|f (x)  ، بازة[a,b] مقدار  .استb a  کدام است؟ 
1 (1    

2 (4
3     

3 (10
3     

4 (2
3   

aدو تابع  - 116 bxf (x)   6 3 aو  2 bxg(x)    6 3 fاگر  .اند  ها متقارنxنسبت به محور  2 ( )  1 )gو  42 )  
210 4 ،

aآنگاه حاصل  b کدام است؟ 
1 (12    
2 (12-    
3 (4    
4 (4-  
  



  3 :ةصفح  (آمادگي كنكور تيرماه)تيرماه  11جامع  آزمون 

  

 
 
 
 

g(x)اگر  - 117 f (x) f (x)   وf (x) x 1 3 g، حاصل 2 ( )1  کدام است؟ 6
1 (1    
2 (2    
3 (3    
4 (4  

tanحاصل ،عمود است  ها طول بر محور dدر شکل زیر خط  - 118 tan  کدام است؟ 
1 (2  
2 (2-  
3 (8  
4 (8-  

3حاصل عبارت  - 119 307 2 143
127 2 217

cos( ) sin( )

cos( ) sin( )

 

 
 


 کدام است؟ 

1 (5     
2 (5     

3 (5
3     

4 (5
3   

cosهاي معادله  مجموع جواب - 120 x

sin(x )





2 0

4

)در بازة   , )  کدام است؟ 

  صفر) 1

2 (2


     

3 (2
     

4 (   

yشکل مقابل قسمتی از نمودار  - 121 acos( ( bx))   
1
aحاصل  .است 2 b کدام است؟ 

1 (3   
2 (3    
3 (6   
4 (6    
  

2حد عبارت  .دهد میرا نشان  gو  fنمودار دو تابع خطی  رو شکل روبه  - 122 5(f g)

f .g

   درx  3 کدام است؟ 

1 (2
5
   

2 (2
5   

3 (5
2   

4 (5
2
   

  

1

+3

-3
f

y

x
2

g

-2

y

� }
�

4
x

1

d

3

-3

2

9

2



  4 :ةصفح  (آمادگي كنكور تيرماه)تيرماه  11جامع  آزمون 

  

 
 
 
 

2اگر  - 123 1
2

x
f (x)

x





صل باشد، حا 

x
lim [f (f (x))]

2
  )علامت جز صحیح است. [ ]کدام است؟ ( 

1 (     
2 (     
3 (2    
4 (1  

2اگر  - 124
3 7 4 3 3

2 3 3 2 3
m[ x ] a m x

f(x)
b[x x] a x

    
   

fاش پیوسته باشد، حاصل  در تمام نقاط دامنه  (b m)

a

2
 کدام است؟ 

1 (4    
2 (4-    
3 (2-    
4 (2  

xاز منحنی   در دو نقطه - 125 a
y

x





5
3 yشوند، عمود بر خط  ، خطوطی که بر این منحنی مماس می3 x b   باشند. اگر  می

 کدام است؟ abباشد،  - 3ضرب طول این نقاط برابر با  حاصل

1 (136
3     

2 (136
3     

3 (14
3     

4 (18   

,A(xنقطۀ  - 126 y)  بر روي منحنی به معادلۀy x  تا مبدأ مختصات است.  Aفاصلۀ نقطۀ  B(x)در حال حرکت است.  8
x اي به طول طهقدر ن Bاي تغییر  آهنگ لحظه   کدام است؟ 7

1 (15
16     

2 (15
8     

3 (3
7     

4 (5
4   

)اگر نقطۀ  - 127 , )2 fاکسترمم نسبی تابع  29 (x) x ax bx   3 2 aباشد، حاصل  1 b  کدام است؟ 
1 (27-    
2 (21-    
3 (21    
4 (27  



  5 :ةصفح  (آمادگي كنكور تيرماه)تيرماه  11جامع  آزمون 

  

 
 
 
 

O

B A

yمنحنی  درOABمثلث مطابق شکل  - 128 x  که یک رأس آن روي مبدأ مختصات و دو  قرار گرفته است اي به گونه 22
دارد. اگر مساحت قسمت هاشور خورده کمترین مقدار ممکن باشد، اندازة میانه وارد بر ضلع رأس دیگر آن روي منحنی قرار 

AB کدام است؟ 
1 (1  

2 (2
2   

3 (2   

4 (1
2   

هاي بین چارك دوم و  وع واریانس و میانه دادهاست. اگر مجم 44و  28برابر ترتیب  بههاي زیر، چارك دوم و سوم  داده در - 129
هاي بزرگتر از چارك سوم  داده هاي بین چارك اول و دوم باشد، ضریب تغییرات برابر دامنه تغییرات داده 6 ،چارك سوم

 است؟  کدام
  a, , , ,a , , , , ,a,28 14 52 18 6 44 8 28 23    

1 (01/0    
2 (02/0    
3 (04/0    
4 (08/0  

که بین سخنرانی  طوري اند. چند طریق سخنرانی براي آنها وجود دارد، به نام کرده ثبتنفر جهت سخنرانی  6در یک همایش  - 130
 از آنان، فقط یک نفر سخنرانی کند؟ bو  aدو فرد مشخص 

1 (24    
2 (48    
3 (96    
4 (192  

A)ˆ90در مثلث قائم الزاویه  - 131 )ABC اي به قطر  ، دایرهAM کنیم تا ضلع  می رسمBC  را درN  قطع کند. اگرN  از
 کدام است؟ CAبه یک فاصله باشد،   ACو  ABاضلاع 
1 (10    
2 (15    
3 (30   

4 (35 
  
  
  

 3زوج نباشد یا مضرب  . احتمال آنکه عدد انتخاب شدهکنیم از بین اعداد طبیعی یک رقمی، عددي به تصادف انتخاب می - 132
 باشد، کدام است؟

1 (1
3     

2 (8
9     

3 (2
3     

4 (5
9   

  

A

B

C M

10

15



  6 :ةصفح  (آمادگي كنكور تيرماه)تيرماه  11جامع  آزمون 

  

 
 
 
 

ی  كنيم. سپس از بين بقيه ی سياه است. ابتدا يک مهره را بدون رؤيت خارج می مهره 6ی سفيد و  مهره 5ای  در جعبه - 133

 ، سفيد است؟ی اخير كشيم. با كدام احتمال هر دو مهره مهره بيرون می 2ها،  مهره

1 (1
11     

2 (2
11     

3 (4
11     

4 (5
22   

)Aاگر  - 134 / , / )0 5 3 )Bو  5 , )2 yصورت  به CDباشند و معادله ضلع  ABCDدو رأس مجاور مربع  2 mx a   باشد، کدام گزینه
 ؟ را مشخص کند aتواند مقدار  می

1 (7    
2 (7-    
3 (2    
4 (2-  

OMCدر شکل زیر مساحت  - 135


OAN درصد مساحت 25، 


ADحاصل است.

AN
و  الاضلاع متوازي ABCD(دام است؟ک 

AB || NM (.است 
1 (4

3     

2 (3
2   

3 (2     

4 (5
4   

  

Aاگر  - 136
 




6 3 332 8 4
2 2 2

باشد، مقدار  
A6
1
8

 کدام است؟  

1 (6 11 2    2 (  6 11 2     

3 (3 11 2    4 ( 3 11 2   

از این نفر عضو فقط یکی  22اند. اگر  دیواري تقسیم شده آموزان به دو گروه سرود و روزنامه نفري دانش 40در یک کلاس  - 137

 5؟ (استدو گروه عضو هستند چند نفر تعداد افرادي که در هر  ،دیواري باشند نفر عضو گروه روزنامه 15دو گروه باشند و 

 آموزان این کلاس عضو هیچ گروهی نیستند.)  نفر از دانش

1 (13    
2 (14    
3 (15    
4 (16  
  
  

C

M
ON

A

D

B



  7 :ةصفح  (آمادگي كنكور تيرماه)تيرماه  11جامع  آزمون 

  

 
 
 
 

اختلاف واسطۀ حسابی و هندسی دو عدد  - 138


1
2 3

2و    تواند باشد؟ کدام گزینه می با برابر ،3
    ) صفر1
2 (2    
3 (4    
4 (3  

در تابع  - 139
2

2

2 2
4 2

2

a x x

f (x) | x |

x b x

  
 


  

fاگر   ( ) f ( )  3 3 fباشد، حاصل  5 ( ) f ( ) f ( )  6 2 5  کدام است؟ 0

1 (43    
2 (44    
3 (45    
4 (47  

xدو خط  - 140 ay 2 2 xو  6 ay  1 )Aهستند. اگر از نقطۀ  یک دایرهقطرهاي  0 , )4 خط مماس  ،دایره رواقع ب 4
2 3 20 0y x    را بر دایره رسم کنیم، مقدارa کدام است؟ 

1 (1
6   2 (3

5     

3 (3
4   4 (3

8   
 

  شناسی زمین
  

 سرعت گردش زمین به دور خورشید، براساس قانون کپلر، در ............. بیشتر از ............. است. - 141

  اول دي –) اول فروردین 2    اول دي –) اول تیر 1
  اول آذر –مرداد  ) اول4  اول خرداد –) اول بهمن 3

 تر هستند؟ شناسی زیر، نسبت به پیدایش نخستین دایناسور، قدیمی یک از مجموعه رویدادهاي زمین کدام - 142

  ) پیدایش اولین خزنده و نخستین پستاندار2  ) پیدایش اولین دوزیست و انقراض گروهی1
  تنوع پستاندارانها و  ) پیدایش نخستین ماهی4  ) پیدایش اولین گیاه گلدار و نخستین پرنده3

 دهند؟ زیر در چرخۀ ویلسون رخ می  ترتیب، قبل و بعد از مرحلۀ کدام رویدادها، به - 143

  کره اي، صعود مواد مذاب سست ) بازشدگی پوستۀ قاره1
  اي ، فرورانش ورقۀ اقیانوسی به زیر ورقۀ قاره ) گسترش بستر اقیانوس2
  از گودال اقیانوسیکره به سطح زمین، تشکیل در ) رسیدن مواد مذاب سست3
  ) ایجاد بستر اقیانوسی، فرورانش ورقۀ اقیانوسی به زیر ورقۀ اقیانوسی4
  

 آید؟ حساب می یک از موارد زیر از جمله کاربردهاي انیدریت به کدام - 144

    ها سازي جاده ) زیر2    ) تهیۀ گل حفاري1
  ها بیوتیک ) ساخت آنتی4          ) تشخیص آب و هواي گذشته3

 ............. جز بهزیر سیلیکاتی هستند  گوهرهاي  همۀ - 145

  بریل –) آمتیست 4    یاقوت –) تورکوایز 3  عقیق –) زبرجد 2    گارنت –) زمرد 1
لیتر بر  400متر مکعب است. اگر دبی آب خروجی دریاچه  720طبق محاسبات کارشناسان بیلان یک دریاچه در روز  - 146

 ثانیه است؟ دقیقه باشد، دبی آب ورودي به دریاچه چند لیتر بر

1 (15  2 (150  3 (90  4 (900  



  8 :ةصفح  (آمادگي كنكور تيرماه)تيرماه  11جامع  آزمون 

  

 
 
 
 

برابر نقطۀ ب باشد، قدرت فرسایندگی آب در نقطۀ  2و  25/0ترتیب  اگر جرم  آب در رود و سرعت رود در نقطۀ الف به - 147
 ب چند برابر الف است؟

1 (1  2 (2  3 (4  4 (8  
 د؟ان درستی بیان شده به ترتیب در کدام گزینه به خواص سنگی موارد (الف) و (ب)  - 148

  آیند. ها به وجود می دهد و درزه و گسل ها، شکستگی رخ می الف) در اثر تنش ناگهانی و بیش از حد در این سنگ
  آید. خوردگی به وجود می دهد و چین ها، متراکم شدن سنگ رخ می ب) در اثر رخ دادن تنش فشاري در این سنگ

  پلاستیک –) الاستیک 2    الاستیک  –) الاستیک 1
  الاستیک –) پلاستیک 4    پلاستیک –) پلاستیک 3

 از پایداري بیشتري برخوردار است؟  در کدام گزینه تونل - 149

  ) تونل در بالاي سطح ایستابی حفر شود.2  ) تونل در منطقه اشباع باشد.1
  ) تونل در لایۀ ژیپسی حفر شده باشد.4  ) تونل در زیر سطح ایستابی حفر شود.3

 ؟هاي زیر صحیح است یک از گزینه کدام - 150

2و فرمول شیمیایی رالگار AsS) فرمول شیمیایی اورپیمان، 1 3As S باشد. می  
  دارد را شناسایی کرد. ها وجود هاي خاصی در آن توان مناطقی که احتمال بیماري هاي ژئوشیمیایی عناصر، می ) با بررسی نقشه2
  باشد. ده سنگ آهک، آلومینیوم میدهن ) یکی از عناصر تشکیل3
  ) تیتانیم جزء عناصر جزئی است.4

 باشد؟ مسیر ورود کدام گروه از عناصر زیر به بدن انسان یکسان می - 151

  ) سلنیم، روي، کادمیم2    ) آرسنیک، روي، جیوه1
  ) کادمیم، فلوئور، سرب4    ) سلنیم، فلوئور، جیوه3

 کند؟  کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می - 152

اي .................. جهت حرکت امواج دریاست. همچنین عمق نفوذ و تأثیر امواج ریلی از  در موج ریلی، جهت حرکت دایره«
  »کند. عمق به سطح .................. پیدا می

      کاهش –) مخالف 2   کاهش –) موافق 1
  افزایش –) مخالف 4     افزایش –) موافق 3

 ؟اند نادرستاي زیر ه  یک از عبارت کدام  - 153

دست  به زیرین ۀاي به درون زمین است که از طریق آن اطلاعاتی در مورد پوسته و گوشت پنجره ۀالف) هر آتشفشان به منزل
  آید. می

  کند. ب) کشور ایرلند بخش عمدة انرژي خود را از انرژي زمین گرمایی تأمین می
  شوند. کره می هاي سنگ نجر به آرامش نسبی ورقهها، افزون بر خروج انرژي درونی زمین، م ج) آتشفشان

      اند. ) همۀ موارد درست2   ) فقط الف1
  ) الف، ب، ج4   ) الف، ب3

 :جز بهاند؛  هاي زیر درست بیان شده همۀ گزینه - 154

  کوه زاگرس بوده است. کوه البرز، قبل از رشته ) شروع تشکیل رشته1
  تتیس نوین در بخش جنوبی تتیس کهن، شروع شد. ) در اوایل پرمین، تشکیل اقیانوس جدیدي به نام2
  تر هستند. هاي قدیمی ایران، جوان هاي سیبري در مقایسه با سنگ ترین سنگ ) قدیمی3
  قاره هند از گندوانا جدا شدند و به سمت شمال حرکت کردند. میلیون سال پیش، آفریقا و شبه 100) در حدود 4

 دهند؟  هاي دگرگونی و آذرین تشکیل می ترتیب سنگ ایران را به ساختی هاي زمین هاي اصلی کدام پهنه سنگ - 155

  ) ایران مرکزي و البرز2  بزمان  –سیرجان و سهند  –) سنندج 1
  ) شرق و جنوب شرق ایران و البرز4  سیرجان –) ایران مرکزي و سنندج 3
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